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I. Pytanie opisowe o charakterze ogéinym. (0-25 pkt)

W swietle wybranych teorii cyklow koniunkturalnych wskaz argumenty za i przeciw stabilizacji gospodarki przez panstwo.

Przyktadowy schemat odpowiedzi:

I.  Wybrane aspekty teoretyczne:
a) podejscie klasyczne — czy samoregulujgcy mechanizm przywraca automatycznie rownowage w gospodarce
zaktdconej przez szoki?
b) podejscie wg keynesistow — czy niedoskonatosci rynku i wzgledna sztywnos¢ ptac i cen sg przyczyng
nieosiggniecia réwnowagi dtugookresowe;j?
c) teorie pieniezne — czy polityka pieniezna ma wptyw na przebieg realnych proceséw gospodarczych?
d) polityczne teorie cyklu koniunkturalnego — w jakim stopniu wahania koniunktury sg efektem decyzji
politycznych?
Il. Stabilizacja wahan koniunkturalnych — spér na argumenty
a) przeciwdziatanie bezrobociu i dazenie do petnego zatrudnienia jako przyczyna ingerencji pafistwa w
gospodarke
b) zmniejszanie fluktuacji dochoddéw i produkcji przez panstwo jako przeciwdziatanie niedoskonatosciom
gospodarki rynkowej
c) wptyw dziatan panstwa na przewidywang przez podmioty rynkowe sytuacje gospodarcza
d) ekonomiczne skutki deficytu budzetowego i dtugu publicznego — czy obcigza¢ dtugiem przyszte pokolenia?
e) opodznienia transmisji impulséw polityki antycyklicznej na gospodarke
f) prognozowanie przysztej koniunktury a dobdr instrumentéw programow stabilizacyjnych
g) wptyw szokdw zewnetrznych na koniunkture — czy istnieje mozliwosci ich neutralizowania?
lll. Dziatalno$¢ panstwa a cykle koniunkturalne.
a) wptyw polityki fiskalnej i pienieznej na dynamike realnego PKB w dtugim okresie
b) dobdr wtasciwych instrumentdéw polityki antycyklicznej
- system podatkowy
- ksztattowanie poziomu wydatkéw konsumpcyjnych
- publiczne wydatki inwestycyjne
- polityka innowacyjna i pobudzanie postepu technicznego
c) kontrowersje wokdt efektu wypierania w gospodarce
IV. Wtasna ocena i wnioski:
a) wspotzaleznosé gospodarek w dobie globalizacji a koordynacja polityki gospodarczej w skali miedzynarodowej
b) deficyt finanséw publicznych: przyczyna czy wynik fluktuacji w gospodarce?
c) automatyczne versus uznaniowe reguty polityki gospodarczej
d) ocena realizowanych programow polityki antycyklicznej w Polsce na tle doswiadczen miedzynarodowych
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Il. Zadanie analityczne. (0-15 pkt)

Sprzedaz jachtéw podlega duzym wahaniom cyklicznym — w okresie dobrej koniunktury wystepuje duzy popyt na
dobra o luksusowym charakterze, natomiast spadek dochodéw w czasie recesji powoduje, ze zapotrzebowanie na nie
gwattownie spada. Wtasciciel firmy sprzedajacej jachty musi podjg¢ decyzje w sprawie wielkosci zamowienia przed
nadchodzacym sezonem. Prognozy koniunktury publikowane w mediach wskazujg, ze istnieje 60-procentowe
prawdopodobienstwo poprawy koniunktury w ciggu najblizszych 12 miesiecy, co pozwoli sprzeda¢ w tym okresie
o potowe wiecej jachtéw niz dotychczas. Jesli gospodarka nadal bedzie znajdowac sie w stagnacji (40-procentowe
prawdopodobienstwo takiej sytuacji), wielkos¢ sprzedazy nie zmieni sie w stosunku do roku ubiegtego i wyniesie 100 szt.

Firma ma dwie mozliwosci: ztozy¢ zamowienie na 100 szt. lub na 150 szt. jachtow. Jesli wtasciciel zamdéwi 150 szt.
jachtéw, wéwczas moze osiggnac 350 tys. € zysku (jesli prognoza poprawy koniunktury sprawdzi sie) lub moze ponies¢
strate w wysokosci 150 tys. € (jesli sytuacja w gospodarce nie zmieni sie i firma zmuszona bedzie obnizy¢ ceny, aby
sprzeda¢ nagromadzone zapasy jachtow po cenach nizszych od kosztéw zakupu). W wypadku zamoéwienia 100 szt.
jachtéw poziom zysku moze przyja¢ dwie wartosci: 225 tys. € (poprawa koniunktury) lub 100 tys. € (dalsza stagnacja).
1. Na podstawie powyzszych informacji wskaz, jakg wielkos¢ zamodwienia powinien ztozy¢ wtasciciel firmy.
Odpowiedz krotko uzasadnij.

Do wiasciciela firmy sprzedajacej jachty swojg oferte przesyta czotowa firma z branzy reklamowej, w ktérej
gwarantuje, ze skorzystanie z jej ustug pozwoli uzyskaé wyzsze ceny sprzedazy jachtéw niz dotychczas. Wptynie to na
poziom zysku firmy w nastepujgcy sposéb: w sytuacji poprawy koniunktury firma wypracuje 450 tys. € zysku (jesli
zamowi i sprzeda 150 szt. jachtéw) lub 250 tys. € (odpowiednio dla 100 szt.). Jezeli natomiast stagnacja gospodarki
bedzie trwac¢ nadal, wowczas wynik finansowy firmy dla wariantu zamdwienia 150 szt. jachtow bedzie ujemny
i wyniesie 140 tys. €, a w wypadku zamdwienia 100 szt. jachtéw firma osiggnie zysk w wysokosci 110 tys. €. Koszt
wynajecia firmy reklamowej to 15 tys. € (nie zostat uwzgledniony w powyzszych wynikach finansowych). Rozktad
prawdopodobiernstwa zmian koniunktury pozostaje bez zmian.

2. Czy w tej sytuacji wtasciciel firmy sprzedajgcej jachty powinien skorzysta¢ z ustug firmy reklamowej? Czy
wptynie to na zmiane liczby jachtéw zamoéwionych przez wtasciciela firmy? Odpowiedz krétko uzasadnij.

3. Zaktadajac, ze wiasciciel sklepu zaufat prognozom koniunktury publikowanym w mediach i zgodnie z nimi
ztozyt zamowienie, a po czasie okazato sie, ze sytuacja w gospodarce byta inna, niz pierwotnie przewidywano
(innymi stowy: wielkosci prawdopodobienstwa poprawy koniunktury lub stagnacji byty inne niz okreslone na
wstepie), czy mozna uznac, ze witasciciel podjat ztg decyzje. Jak powinien sie zachowac?

Odpowiedzi do zadania:

Ad. 1. Wiasciciel firmy powinien ztozy¢ zamdwienie na 100 szt. jachtdw, poniewaz warto$¢ oczekiwana zysku w tym
wariancie wyniesie 175 tys. € (60% x 225 tys. € + 40% x 100 tys. €) i bedzie wyisza niz w przypadku zamdwienia
150 szt. jachtow (60% x 350 tys. € + 40% x (—150) tys. € = 150 tys. €).

Ad. 2. Witasciciel firmy powinien skorzystac z ustug firmy reklamowej. W tym przypadku zasadne jest takze zwiekszenie
liczby zamowionych jachtow do 150 szt., poniewaz wartos$¢ oczekiwana zysku dla tego wariantu wyniesie 214 tys. €
(60% x 450 tys. € + 40% x (—140) tys. €) i przekroczy te warto$¢ wyliczong dla zamédwienia 100 szt. jachtéw
(60% x 250 tys. € + 40% x 110tys. €=194 tys. €). Odliczajac od powyzszych wynikdw koszt wynajecia firmy
reklamowej (15 tys. €), wtasciciel firmy i tak osiggnie wyzszy oczekiwany zysk niz w sytuacji, w ktérej nie skorzystatby z
ustug firmy reklamowej. Innymi stowy: koszt ustug firmy reklamowej jest mniejszy niz przyrost oczekiwanego zysku w
wybranym wariacie zamowienia.

Ad. 3. Zaktadajac, ze prognozy koniunktury publikowane w mediach sg wypadkowg wielu prognoz niezaleznych
analitykdw gospodarczych, oraz ze wtasciciel firmy nie dysponuje obiektywnie lepszym zasobem informacyjnym na
temat perspektyw proceséw gospodarczych w kraju, jego decyzja byta prawidtowa. Podjat on najlepszg decyzje w
danych warunkach w oparciu o informacje dostepne w momencie jej podejmowania. Zasdb informacyjny ex post nie
moze by¢ brany pod uwage przy ocenie szansy wystgpienia okreslonego zdarzenia. Wtasciciel firmy dziatat w dobre;j
wierze i, niezaleznie od faktycznego przebiegu cyklu koniunkturalnego, podjat optymalng decyzje dazac do
maksymalizacji wartosci oczekiwanej zysku (nawet jezeli pdzniej okazato sie, ze uzyskat on niezadawalajacy wynik
finansowy). Wtasciciel firmy sprzedajgcej jachty musi mie¢ swiadomos¢, ze z prowadzeniem dziatalnosci gospodarczej
nierozerwalnie wigze sie ryzyko. Podejmowanie decyzji w oparciu o rozktad prawdopodobienstwa generalnie daje
lepsze efekty niz decyzje podejmowane na podstawie intuicyjnych przewidywan (arbitralnych sadow).



Ill. Pytania testowe — w kazdym pytaniu zaznacz [X] przy prawidtowych odpowiedziach. Za kazda petna
prawidtowg odpowiedZ na pytanie testowe otrzymujesz 2 pkt. Kazda zmiana odpowiedzi w pytaniach
testowych traktowana jest jako odpowiedz btedna. Odpowiedzi zaznaczone otéwkiem nie sg punktowane.

(0-60 pkt)

1. Na pewnym rynku doszto do jednoczesnego

zwiekszenia sie popytu i spadku podazy. W efekcie

mogto sie zdarzy¢, ze:

[X] ilos¢ sprzedanego produktu zwiekszyta sie, a cena

wzrosta

ilos¢ sprzedanego produktu zmniejszyta sie, a cena

obnizyta sie

ilo$¢ sprzedanego produktu zwigkszyta sig, a cena

obnizyta sie

[X] ilos¢ sprzedanego produktu zmniejszyta sie, a cena
wzrosta

[ ]
[ ]

2. Ustalenie przez rzad ceny maksymalnej dla produ-
centéw energii spowoduje:

[ 1 powstanie nadwyzki rynkowej

[X] zwiekszenie wielkosci popytu na energie

[ 1 zwiekszenie wptywdw producentédw energii

[X] koniecznosc¢ limitowania zakupow energii

3. Pewien racjonalnie postepujgcy konsument wysyta
codziennie SMS-y premium (o podwyzszonej optacie)
w loterii, w ktdrej kazdego dnia mozna wygraé gtéwna
nagrode w wysokosci 10 tys. zt. Za pierwszego SMS-a
w danym dniu konsument jest sktonny zaptaci¢ 7,00 zt,
za drugiego 5,00 zt, za trzeciego 3,50 zt, a za czwartego
1,50 zt. Sposrdd ponizszych zdan wskaz te prawdziwe:
[ 1 przy cenie jednego SMS-a na poziomie 3,66 zt
konsument osiggnie nadwyzke w wysokosci 12,00 zt
[X] konsument wysle trzy SMS-y, jesli cena bedzie
wynosic¢ 2,44 zt
jezeli konsument za wystanie dwdéch SMS-6w
musi zaptaci¢ w sumie 11,00 zt, to wysle dwa
SMS-y i osiggnie nadwyzke w wysokosci 1,00 zt
gdy cena jednego SMS-a wyniesie 1,00 zt, konsu-
ment wysle cztery SMS-y, osiggajagc nadwyzke
w wysokosci 17,00 zt

[ ]

[ ]

4. Przy poruszaniu sie wzdtuz wypuktej izokwanty:

[X] wielkos¢ produkcji catkowitej nie zmienia sie

[X] krancowa stopa technicznej substytucji maleje

[X] substytucja pomiedzy czynnikami produkcji staje
sie coraz trudniejsza

[X] zmianie ulega produkcyjnos¢ kranicowa rozpatry-
wanych czynnikéw wytwérczych

5. Koszty utopione:

[ 1 toinaczejkoszty alternatywne

[X] s3 nieistotne przy analizie réinych wariantow

decyzyjnych

sg istotne przy analizie réznych wariantéw decy-

zyjnych

[X] s3 poniesionym wydatkiem, ktérego nie mozna
odzyskac

[ ]

6. W ramach dtugookresowej réwnowagi wolnokonku-

rencyjnej gatezi optimum ekonomiczne przedsie-

biorstwa na tym rynku:

[ 1 znajduje sie na lewo od optimum technicznego

[ 1 znajduje sie na prawo od optimum technicznego

[X] pokrywa sie z optimum technicznym

[X] oznacza osiggnigcie przez przedsiebiorstwo wy-
tacznie zysku normalnego

7. Jezeli wzrostowi ptacy realnej towarzyszy spadek

liczby godzin przeznaczanych na wykonywanie pracy, to:

[ 1 efektsubstytucyjny jest wiekszy od dochodowego

[X] efekt dochodowy jest wiekszy od substytucyjnego

[ 1 uzyteczno$¢ krancowa ddébr uzyskanych dzieki
dodatkowej godzinie pracy okazata sie wieksza
od uzytecznodci krafcowej ostatniej godziny
czasu wolnego

[X] uzytecznos¢ krancowa dodatkowej godziny wypo-
czynku okazata sie wieksza od uzytecznosci
krancowej doébr wuzyskanych dzieki ostatniej
godzinie pracy

8. Rozmiary popytu firmy na prace wyznacza graficznie

punkt przeciecia sie:

[ 1 krzywej kranncowego produktu pracy z krzywa

krancowego kosztu pracy

krzywej wartosci krancowego produktu pracy

z krzywa utargu kraricowego pochodzgcego ze

sprzedazy produktéw wytworzonych za jej pomoca

krzywej kraricowego produktu pracy z krzywa

krancowego przychodu z pracy

[X] krzywej kranncowego przychodu z pracy z krzywa
obrazujacg ksztattowanie sie stawki ptacy przy
réznych rozmiarach zatrudnienia

[ ]

[ ]

9. W modelu gospodarki bez udziatu panstwa oszczed-
nosci s réwne:

[X] sumie inwestycji i eksportu netto

[ 1 roinicy inwestycji i eksportu netto

[ 1 sumieinwestycjiieksportu

[ 1 rdinicy inwestycjiiimport

10. W gospodarce funkcjonujacej przy niepetnym wy-
korzystaniu zasobow czynnikow wytwodrczych nastgpit
wzrost planowanych wydatkéw inwestycyjnych o 2000.
Krancowa sktonnos¢ do oszczedzania w tej gospodarce
wynosi 0,2. O ile ostatecznie zmieni sie wielkos$¢
produkcji w gospodarce?

[ 1 1600

[ 1 2500

[ 1 3600

[X] 10000



11. Aprecjacja ztotego przyczynitaby sie do wzrostu
deficytu handlu zagranicznego w Polsce, poniewaz:

[ 1 podrozatyby dobraimportowane do Polski

[ 1 wzrostoby tempo inflacji

[X] eksport débr z Polski statby sie mniej optacalny

[ 1 wzréstby poziom rezerw walutowych

12. Na czym polega monetyzacja dtugu publicznego?

[ 1 konwersji wymagalnych wierzytelnosci sektora
publicznego na dtuzne, skarbowe papiery warto-
Sciowe

czesciowej lub catkowitej odmowie spfaty dtugu
publicznego

[X] emisji obligacji skarbowych, ktére sg nastepnie
sprzedawane bankowi centralnemu

zmniejszeniu wielkosci inwestycji sektora prywat-
nego spowodowanej zwiekszonym finansowa-
niem wydatkow publicznych deficytem budzeto-
wym

13. Krzywa Beveridge'a obrazuje zaleznos$é pomiedzy:
[X] iloscig wakatow a wielkoscig bezrobocia

[ 1 stopginflacji a stopg bezrobocia

[ 1 wielkoscig luki PKB a stopg bezrobocia przymuso-
wego

stopg oprocentowania kredytéw inwestycyjnych
a stopa bezrobocia

[ ]

14. Slumpflacja to rownoczesne wystepowanie:

[ 1 inflacji przejsciowej i strukturalnej

[ 1 bezrobocia przejsciowego i strukturalnego

[X] recesji gospodarczeji inflacji

[ 1 stagnacji gospodarczej, inflacji i wysokiego bezro-
bocia

15. Gospodarka znajduje sie w réwnowadze zewnetrznej.

Gdy sSwiatowa stopa procentowa wzrosnie powyzej

poziomu krajowego, zaktadajgc doskonatg mobilnos¢

kapitatu, woéwczas w gospodarce pojawi sie:

[ 1 nadwyzka w bilansie ptatniczym wywotana

wytgcznie nadwyzka w rachunku kapitatowym

deficyt w bilansie ptatniczym spowodowany

nadwyzka w rachunku kapitatowym i deficytem

handlowym

deficyt w bilansie pfatniczym spowodowany

wytgcznie deficytem w bilansie handlowym

[X] deficyt w bilansie ptatniczym spowodowany
deficytem w rachunku kapitatowym

[ ]

[ ]

16. Do jakiej kwoty gwarantowane s3g depozyty
ztotowe zgromadzone przez spétke akcyjng w krajowym
banku w Polsce?
[X] 50000¢€
[ 1 100000¢€
] 250000 €
] depozyty ztotowe podlegajg nieograniczonej
ochronie, poniewaz Narodowy Bank Polski jest
emitentem ztotego jako prawnego srodka
ptatniczego na terenie Polski

[
[

17. Indywidualne Konta Emerytalne:

[ 1 prowadzone s3 przez Zaktad Ubezpieczen
Spotecznych

[X] moga by¢ prowadzone w formie wyodrebnionego

rachunku bankowego Ilub wyodrebnionego

rachunku papierow wartosciowych w biurze

maklerskim

zgromadzonych na nich S$rodkéw nie mozna

wypftaci¢ wczesniej niz po przejsciu na emeryture

kazda osoba moze gromadzi¢ srodki na kilku

takich kontach w lll filarze systemu emerytalnego

[ ]
[ ]

18. Wadg obecnego systemu emerytalnego w Polsce jest:

[ 1 nieterminowe ksiegowanie przez otwarte fundusze
emerytalne skfadek na kontach ubezpieczonych

[X] wysokie koszty akwizycji

[X] konstrukcja Sredniej wazonej minimalnej stopy

zwrotu, ktéra prowadzi do stosowania przez za-

rzadzajacych otwartymi funduszami emerytal-

nymi zblizonej polityki inwestycyjnej

brak kontroli polityki inwestycyjnej otwartych

funduszy emerytalnych

[ ]

19. Zgodnie z procedurami ostroznosciowymi i sana-

cyjnymi zapisanymi w ustawie o finansach publicznych,

przy jakim poziomie relacji kwoty panstwowego dtugu

publicznego do produktu krajowego brutto w ustawie

budzetowej na kolejny rok nie przewiduje sie wzrostu

wynagrodzen pracownikdw panstwowej sfery budze-

towej?

[ 1 wiekszym od 50% i nie wiekszym od 55%

[X] wiekszym od 55% i mniejszym od 60%

[X] réwnym lub wiekszym niz 60%

[ 1 realizowane procedury ostroznosciowe i sana-
cyjne nie maja wptywu na wzrost wynagrodzen
pracownikéw panstwowej sfery budzetowej

20. Pozyczki spotecznosciowe:

[ 1 s3preferencyjnym rodzajem pozyczek udzielanych
mniejszo$ciom narodowym przez banki

[X] zawierane sg bezposrednio pomiedzy posiadajgcym

oszczednosci a pozyczkobiorcy za posrednictwem

platform internetowych

nie podlegajg ustawie antylichwiarskiej ogranicza-

jacej wysokos¢ maksymalnego oprocentowania

kredytéw

[X] moga by¢ zaciggane nawet przez osoby wpisane
na liste nieterminowo sptfacajacych swoje zobo-
wigzania w Biurze Informacji Kredytowe;j

[ ]

21. Do zadan Komisji Nadzoru Finansowego nalezy:

[X] podejmowanie dziatan majgcych na celu rozwdj
konkurencyjnosci rynku funduszy emerytalnych

[X] wydawanie zgody na powotanie prezesa zarzadu
banku w formie spétki akcyjnej

[X] wykluczenie papieréw wartosciowych z obrotu
na rynku regulowanym

[X] wydawanie zezwolen na wykonywanie dziatalnosci
reasekuracyjnej



22. Ktdére z ponizszych stwierdzen s prawdziwe

w odniesieniu do kontraktow forward?

[ 1 s3notowane na rynku gietdowym

[X] ich rozliczenie moze wymagac fizycznej dostawy

przedmiotu kontraktu

podlegajg standaryzacji ze wzgledu na wielko$¢

kontraktu

[X] sa rozliczane w okreslonym czasie w przysztosci
po z gory ustalonej cenie

[ ]

23. Przedsiebiorstwo otrzymato w grudniu fakture
z tytutu rocznego czynszu za wynajem powierzchni
biurowych na nastepny rok i zaptacito jg w catosci. Na
ktorym z ponizszych kont zostanie zaksiegowana ta
operacja?

[ 1 ustugiobce

[ 1 kosztyzarzadu

[X] czynne rozliczenia miedzyokresowe kosztow

[ 1 bierne rozliczenia miedzyokresowe kosztow

24. Stopien diwigni operacyjnej informuje o zmianie
poziomu zysku operacyjnego pod wptywem zmiany:
[X] przychoddw ze sprzedazy firmy

[ 1 wielkosci wydatkow na reprezentacje i reklame

[ 1 udziatu kapitatu obcego w zrédtach finansowania
dziatalnosci firmy

liczby udziatéw po podwyzszeniu kapitatu wiasnego
przez dotychczasowych wtascicieli

[ ]

25. Analiza strukturalna sektora na podstawie pieciu sit

M. Portera nie uwzglednia:

[ 1 groiby pojawienia sie substytutow

[X] stopnia regulacji branzy przez panstwo

[ 1 sity przetargowej nabywcéw

[X] otoczenia makroekonomicznego, w ktérym funk-
cjonuje przedsiebiorstwo

26. Przyktadem product placement jest:

[ 1 podziat przez przedsiebiorstwo rynku na seg-
menty i zaoferowanie klientom w kazdym z nim
produktu ,,szytego na miare”

kampania reklamowa w hipermarkecie towarzy-
szgca wprowadzaniu nowego, nieznanego dotad
produktu

[X] uzywanie przez bohateréw serialu telewizyjnego
okreslonej marki ptynu do naczyn

zmiana, na podstawie badan rynkowych, w funk-
cjach technicznych produktu bezposrednio przed
jego wprowadzeniem na rynek

27. Czym jest franszyza?

[ 1 forma wspdtpracy, najczesciej w postaci umowy

licencyjnej, pomiedzy odrebnymi prawnie i finan-

sowo przedsiebiorstwami prowadzgcymi dziatal-

nos¢ w handlu lub ustugach

dziafalnoscia finansowa polegajaca na odkupywa-

niu od firm bezspornych i udokumentowanych

wierzytelnosci z tytutu faktur, ktére inne pod-

mioty majg wobec tych firm

reguta w umowach handlowych oznaczajaca, ze

sprzedajgcy wydaje towar kupujgcemu w miejscu

przeznaczenia, pokrywajac koszty jego pakowa-

nia, zatadunku oraz transportu do miejsca prze-

znaczenia

[X] rodzajem postanowienia w umowie ubezpiecze-
nia, ktdre ogranicza odpowiedzialnos¢ ubezpie-
czyciela z tytutu naleznego odszkodowania
o okreslony procent

28. Kafeteryjny system wynagradzania:

[X] dopuszcza, ze w ramach wynagrodzenia pracownik
moze wybrac okreslony pakiet Swiadczen w formie
niepienieznej

stosowany jest wytgcznie w przypadku pracowni-
kow, ktérzy pracujg na stanowiskach handlow-
cow lub agentow ubezpieczeniowych

jest metoda podziatu wynagrodzenia przypadaja-
cego na wspolnie pracujgcy zespot

moze by¢ stosowany wytacznie w odniesieniu do
kadry menedzerskiej

[ ]

[ ]
[ ]

29. Ktére z ponizszych cech odnoszg sie do klastrow

(gron)?

[ 1 wystepujg powigzania tylko pomiedzy przedsie-
biorstwami, ktére nie sg bezposrednimi konku-
rentami

[X] nawigzywana jest wspotpraca przedsiebiorstw
z izbami przemystowymi i instytutami naukowo-
-badawczymi

[X] nieformalne powigzania pomiedzy organizacjami
w ramach klastra pozwalajg na utrzymanie prze-
wagi konkurencyjnej regionéw

[X] wystepujg procesy kolektywnego uczenia sie
i dyfuzji innowacji

30. Zachowanie przywddcze, ktére taczy duig troske
o ludzi, a niewielka o produkcje, to przyktad zarzadzania:
[ ] zubozonego

[ 1 autorytarnego

[ 1 zespotowego

[X] klubowego



